

# 汇聚推动民宿高质量发展合力

□郭剑

据《焦作晚报》报道,近日,焦作市旅游民宿等级评定委员会发布公告,云上院子等10家旅游民宿符合金宿标准,莫奈花舍等2家旅游民宿符合银宿标准。

近年来,我国乡村民宿步入飞跃发展时期。以上海浦东新区为例,截至11月16日,该区今年新审批发放乡村民宿行业综合许可证208张,较此前7年合计发证仅25张增长740%。我市更是全面叫响“北方民宿之都”品牌,快马加鞭发展民宿经济,从最初的家庭宾馆、农家乐发展演变,涌现一批有文化特征、有个性特点、有独特风格、有市场竞争力的乡村旅游民宿。截至目前,我市有全国甲级民宿1家、全省五星级乡村旅游民宿5家、全省四星级乡村旅游民宿2家。

推动民宿高质量发展,需服务与监管并重。民宿行业方兴未艾,对有关部门更高质量的管理服务、更高标准的安全监管提出了新要求。首先是优服务,联合审核、一站式办理、多证合一、告知承诺……近年来,各地探索推行多种方式为乡村民宿经营者提供便捷服务,有力地调动了市场主体发展民宿的积极性。其次是重监管,要通过政府“有形的手”,推动乡村民宿规范、有序、健康

发展。例如我市今年8月在全省率先开展地市一级旅游等级民宿评选活动,制定安全标准、卫生规范等,树立民宿旅游的“焦作标准”,可谓站位高、目光远。

乡村民宿要行稳致远,诚信经营至关重要。市场主体讲诚信,可以降低交易成本、促进公平竞争、增强经济活动的可预期性,提高经济效率。乡村民宿作为新生事物,应从一开始就夯实诚信经营的基础。在这一方面,修武县走在了前面。11月14日,第五届中国城市信用建设高峰论坛公布了优秀信用案例评选结果,修武县发改委申报的“云台山旅游民宿集群注入‘信’动力”案例榜上有名,反映出该县把信用体系建设作为规范旅游市场秩序、推动民宿行业高质量发展有力抓手的做法,具有普遍意义和推广价值。

乘着我市打造高能级文旅的东风,社会各界将汇聚推动民宿高质量发展的合力,助力我市乡村民宿在促进农民就业、激发乡村消费潜力、推动乡村振兴方面发挥更大的作用。

## 怀川快论

## 小案不小办 彰显民生情怀

□赵改玲

上周三6时,全市法院启动的“豫剑执行-小标的案件”集中执行专项活动收获满满,“猎赖”成功,共执行到位金额95.53万元。笔者认为,小案不小办,彰显民生情怀。

每一起小案件,都关切大民生。小标的案件在执行案件中占比较大,案件标的金额虽然不多,但事关民生权益保障。我市广大执行干警始终坚持以人民为中心,秉持“小案不小办”的办案理念,尽心尽力办好群众的身边小事,提高小标的案件执行完毕率,及时高效兑现胜诉当事人合法权益。

对小标的案件,被执行人大多心存侥幸,不愿主动履行。执行干警用足用好限高、纳失、拘传、拘留等强制措施,并耐心细致做好被执行人的说服教育工作,在执行过程中不失温情,积极促进被执行人自觉履行还款义务。

笔者认为,冬天,尤其是清晨格外寒冷,而6时开启的“豫剑执行-小标的

案件”集中执行活动,说明了法院的为民情怀,是用心、用情、用力在为群众办事。群众利益无小事。想必凡是起诉到法院的案件,不论诉讼标的金额有多少,不论事情有多小,不论案情有多简单,都是人民群众的操心事、烦心事、揪心事,都饱含着人民群众对公正与效率的美好期待和憧憬向往。因此,审理好每一起涉及民生的、看似不起眼的小案件,对人民法院来说都至关重要,都关乎着人民群众的切身利益,更关系着社会基层治理的和谐稳定。

因此,为全市法院小案不小办点赞。只有对小案不小办、小案不小看,对小案件坚持“小题大做”,一定会不断提高人民群众对司法裁判的接受度、满意度,不断擦亮我市法院“为群众办实事示范法院”品牌。

## 有一说一



推动全民健身

王鹏作

经过4年多建设,上海市浦东新区南部地区最大的体育服务综合体周浦体育中心近日启动试运营,这在丰富浦东新区体育设施供给的同时,也将进一步完善“15分钟社区体育生活圈”。(新华社发)

## 报网互动

## 防范病毒 戴好口罩

本报记者 李锴

冬季是流感、支原体肺炎等呼吸道疾病高发季节,医院特别是儿科的呼吸道感染接诊量处于高位。为更好地保障全市儿童就诊需求,方便儿童就诊就医,市卫生健康委收集梳理了全市能够提供儿童诊疗服务的二、三级医疗机构名单,供市民根据所在位置和就诊需要选择医疗机构就近就医。网友表示,落实分级诊疗,方便就近就医,便民利民。

网友“金瑞”:非常及时,满足患儿就医(点赞)!

网友“一朵棉花”:新手家长遇到孩子生病真的很焦虑,看到这个安心了一些。

网友“大兵”:服务大众,利民便民!

网友“EIVE”:别说孩子了,成人都顶不住,先收藏,有备无患!

网友“大山”:太及时了,为民提供方便信息!

网友“空”:方便儿童就近就医!

网友“再见曾经”:很有必要,关注转发扩散!

针对近期急性呼吸道疾病持续上升的情况,我们也推出了多篇相关提醒。除了大家较为熟知的支原体肺炎感染、流感、新冠病毒感染,还包括细菌

感染、诺如病毒感染等。多地发布提醒,告诫大家谨防各类病毒,戴好口罩必不可少。

网友“不发脾气只发财”:作好日常防护,避免交叉感染。

网友“睿”:病毒远离,退!退!退!

网友“清心”:科学防护,绝不大意!

网友“可乐加冰”:这届孩子太难了,希望都能快快度过这个困难时期!

网友“Lee”:这波病毒太可怕了,别说孩子了,成年人也遭罪!

网友“再见曾经”:我家两个孩子都中招了,吃药半个多月还没好!

网友“M.R.L”:要养成健康的生活方式,保证充足睡眠、充分营养,适量进行体育锻炼。

多地疾控专家表示,预防传染病最有效、最经济的方式是接种疫苗,同时还要养成良好的个人卫生习惯;均衡饮食、适量运动、充足休息,避免过度疲劳;做好日常清洁消毒工作;室内定期开窗通风,通风期间注意保暖;尽量少去人群密集的公共场所,必要时戴口罩;一旦出现发热、咳嗽等呼吸道感染症状,患者应居家休息,避免传染给其他人员。

**焦作日报**  
权威、主流、亲民、服务

讲好焦作故事 → 传播焦作声音 → 塑造焦作形象

# 奏响焦作高质量发展的时代强音

欢迎订阅2024年度《焦作日报》

套订优惠价 666元/年

征订热线: 3934398  
读者俱乐部: 8797555

焦东读者服务站: 13803915282  
新区读者服务站: 13569115009

中心读者服务站: 13782800227  
中站读者服务站: 13849590631

焦南读者服务站: 13938190353  
马村读者服务站: 13782877807

